

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

Да здравствует 26 годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД!



26 годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД

Двадцать шесть лет назад, в дни, когда Советская власть только начала свое существование, в дни, когда все силы старого мира объединились для того, чтобы удушить пролетарскую революцию и утопить ее в крови, по инициативе Владимира Ильича Ленина была создана Всероссийская Чрезвычайная Комиссия.

В задачи комиссии входило преследование и ликвидация всех контрреволюционных и саботажных попыток и действий по всей России, со стороны кого бы они ни исходили.

ВЧК, во главе которой партия поставила несгибаемого большевика, стойкого рыцаря революции Феликса Эдмундовича Дзержинского, с помощью трудящихся вскрыла один за другим заговоры капиталистов и помещиков, громила контрреволюцию, беспощадно уничтожала шпионов, вредителей, диверсантов и террористов. ВЧК в это время стала грозой для буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата.

В самый разгар гражданской войны, когда молодую Советскую республику сжимало огненное кольцо блокады, когда страну давили голод, холод и разруха, когда внутренние белогвардейцы и иностранные империалисты подбирались к сердцу республики, — ВЧК и ее органы на местах развивали самоотверженную, героическую деятельность. Во всей этой колоссальной работе рука об руку с чекистами работала милиция, училась у чекистов их мужеству, бесстрашию и преданности большевистской партии.

Длинной шеренгой тянут-

ся раскрытые заговоры и восстания. Зоркий глаз ВЧК проникал всюду.

С беззаветным мужеством и героизмом отразила советская разведка удары внешней и внутренней контрреволюции. Гибкая Ленинско-Сталинская стратегия и тактика помогли ВЧК в этой работе.

С наступлением «мирного» периода восстановления народного хозяйства, армия советских разведчиков перестроила свои ряды, в соответствии с новыми условиями. ВЧК, реорганизованная в ОГПУ, еще острее отточившая свое оружие для дальнейшей борьбы в новой обстановке, продолжала громить шпионов и диверсантов, вредительство и экономическую контрреволюцию, с честью охраняя завоеванный кровью рабочих и крестьян, мирный труд.

Победа социализма в нашей стране, окончательная ликвидация всех эксплуататорских классов, рост морального и политического единства советского народа, сплоченного вокруг партии большевиков и Советского правительства, вызвала бешеную ненависть и звериную злобу у троцкистско-буржуазных выродков. Подлые изменники родины, готовившие террор и распродажу по частям Советского Союза, просчитались. Их схватила за шиворот рука революционного пролетариата и сбросила в пропасть, откуда нет возврата.

Силой ВЧК—ОГПУ—НКВД в борьбе с контрреволюционными силами и заговорами была та помощь, которую всегда и всюду оказывали трудящиеся массы.

Только доверие рабочих и крестьян дало силу органам

ВЧК—ОГПУ—НКВД выполнить возложенную партией задачу по сокрушению внутренней контрреволюции и раскрытию заговоров помещиков, капиталистов, шпионов, диверсантов и их прихвостней.

Перед органами НКВД, составной частью которых является милиция, Великая Отечественная война поставила ряд новых серьезных задач по охране общественного порядка, по борьбе с врагами, расхитителями социалистической собственности и спекулянтами.

Уголовный розыск, ОБХСС, районные отделения милиции города и области за время войны пресекли деятельность многих преступников и вернули государству много материальных ценностей.

Со всеми задачами, которые поставила Отечественная война, органы НКВД и милиция справляются неплохо. Свидетельством тому служит недавний Указ Президиума Верховного Совета о награждении большой группы работников НКВД и милиции орденами и медалями Советского Союза.

Великий наступательный порыв Красной Армии на фронтах Отечественной войны обязывает нас, организаторов охраны общественного порядка тыла, работать еще лучше, работать, не покладая рук.

На страже завоеваний Октября стоят закаленные в борьбе с врагами всего свободолюбивого народа, овеянные славою побед органы ВЧК—ОГПУ—НКВД, руководимые сталинским наркомом, Героем Социалистического Труда Лаврентием Павловичем Берия.

Наши передовики

26 годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД советская милиция празднует в условиях больших и серьезных изменений на фронтах Отечественной войны, в условиях развала гитлеровской коалиции и укрепления антигитлеровского блока.

За время войны в органы пришло много новых работников, незнакомых с работой. Наши задачи серьезно усложнились — за короткие сроки нужно было научить работать вновь пришедших, воспитать в них чекистские навыки и дисциплину и в то же время не ослаблять оперативной работы.

Милиционер 1 ГОМ тов. Маркелова проявила себя, как умелый самоотверженный работник. Не щадя своей жизни, тов. Маркелова задержала крупного преступника, который оказал вооруженное сопротивление. За проявленную смелость и самоотверженность тов. Маркеловой объявлена благодарность начальником УНКВД и выдана денежная премия в сумме 400 руб. Ст. оперуполномоченный 4 ГОМ тов. Шумаков и учуполномоченный 4 ГОМ тов. Гребенюк показывают образцы в оперативной работе. За умелое выполнение сложных оперативных мероприятий тт. Шумаков и Гребенюк получили благодарность начальника УНКВД и денежные премии по 300 руб. Многие милиционеры гарнизона в своей будничной повседневной работе, благодаря бдительности и настойчивости, часто выполняют сложные оперативные мероприятия. Например, мили-

ционер Сормовского РО НКВД тов. Абашмадзе работает в органах милиции совсем недавно, но с работой справляется успешно. За последнее время им задержаны 5 крупных воров и вооруженный бандит.

Милиционер Сормовского РО НКВД тов. Плесков только за ноябрь 1943 г. задержал 2 спекулянтов, расхитителей собственности, трех воров, которые преданы суду. Милиционер 8 ГОМ тов. Хайрулин задержал 29 воров, крупного бандита. Начальник 2 отделения УР тов. Рябков умело руководит своим отделением, в октябре и ноябре он лично раскрыл 31 уголовное преступление и арестовал 21 преступника. Ст. оперуполномоченный УР тов. Арелев по борьбе с уголовной преступностью проявляет инициативу. В октябре и ноябре он вскрыл 54 кражи и арестовал по ним 42 преступников. Примером добросовестного отношения к делу могут служить ст. оперуполномоченный Сормовского РО НКВД тов. Хализов, ст. оперуполномоченный 2 ГОМ тов. Ершов, помоперуполномоченный 7 ГОМ тов. Курьянов, начальник 2 отделения оперотдела Управления милиции гор. Горького тов. Рассадин и целый ряд других. Эти люди в день 26 годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД могут с гордостью сказать, что они оправдывают высокое звание чекиста, что они ничем не замарали чести мундира и все свои силы отдают служению родине.

В. ЛАПИНА.

Лучшие люди школы

В дни Великой Отечественной войны перед нашей школой поставлена сложная и ответственная задача по воспитанию квалифицированных офицерских кадров милиции.

Вся система большой и упорной работы школы преследует цель воспитания офицеров милиции безгранично преданных делу партии Ленина—Сталина.

Ко дню 26 годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД благодаря большой и упорной работе начальствующего и преподавательского состава наша школа приходит с неплохими результатами.

Много и упорно, не считаясь с личным временем, работает с нашими воспитанниками преподаватель уголовного законодательства профессор Н. А. Коноплин. Он благодаря своей напряженной и кропотливой работе обучил многих курсантов специальному милицейскому мастерству. Многие выпускники присылают ему письма, наполненные горячей благодарностью за те знания, которые он им дал.

12 лет работает в нашей школе преподаватель основ

марксизма-ленинизма капитан милиции тов. Смирнов. За эти годы он вырастил много политически грамотных и стойких работников милиции.

Большое внимание уделяет физическому воспитанию наших питомцев преподаватель физкультуры старший лейтенант милиции Н. Н. Козловский. Из числа курсантов он воспитал много инструкторов лыжной и физической подготовки.

Хорошие образцы в работе, показывает и преподавательница русского языка и литературы тов. Р. И. Морозова.

Этот перечень лучших людей нашей школы далеко не полный.

В день 26 годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД мы гордимся нашими лучшими преподавателями школы, так как они воспитывают беспримечательно честных, мужественных и знающих свое дело людей, для почетной и трудной работы в органах НКВД.

Начальник учебной части Горьковской школы милиции майор милиции МИГРИН.

„Чекистом может быть лишь человек с холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками“.

ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Бдительность постового

Роль постового в общей системе охраны порядка и охраны общественной безопасности очень велика. Он обязан обеспечить революционный порядок на территории охраняемого поста, ограждать жизнь и имущество трудящихся от всяких посягательств преступного элемента.

Когда на посту стоит товарищ Огородников, то можно быть уверенным, что ни одно нарушение не уйдет от зоркого глаза постового.

Не так давно, находясь на посту, тов. Огородников обратил внимание на двух неизвестных граждан, которые везли на санках три туго набитых чем-то мешка.

Матвей Васильевич пригласил их с собой в отделение.

На пути следования в отделение неизвестные предложили Огородникову взятку для того, чтобы он отпустил их. Но не такой человек Матвей Васильевич, чтобы торговать честью.

В отделении выяснилось, что задержанные Матвеем Васильевичем люди являются крупными преступниками. В мешках, которые они везли на салазках оказались вещи, которые были похищены из квартиры Карповой.

Так благодаря бдительности и честности постового была пресечена деятельность двух крупных преступников.

Начальник 3 ГОМ старший лейтенант милиции **САМЫЛИН.**

Находчивость и инициатива

Как бы хитро преступники ни маскировались, но перехитрить Федора Михайловича Тартынова из Вознесенского РО НКВД им еще не удавалось.

Этого Михаил Федорович достигает тем, что во всех положениях он быстро и правильно оценивает обстановку и принимает надлежащие оперативные меры.

Не так давно на территории района появился один крупный преступник. Все попытки его задержания оказывались безуспешными. И вот однажды Тартынову стало известно местопребывание преступника. Переодевшись в женское платье, он начал вести за ним наблюдение и, выбрав удобный момент, вместе с приехавшими в деревню работниками райотдела задержал бандита.

Был с ним однажды и такой случай. Группа вооруженных бандитов при преследовании их работниками райотдела скрылась. Тов. Тарты-

нов вместе с бойцами истребительного батальона, приняв ряд оперативных мер, помог задержать этих преступников.

Работать в милиции Василий Федорович Лизунков начал недавно. Но за этот короткий срок он показал себя способным и инициативным участковым уполномоченным Вознесенского РО НКВД. На своем участке он хорошо организовал группы общественного порядка, которые во многом помогают ему в работе.

Летом, на территории его участка, он задержал группу цыган, у которых было отобрано семь лошадей и много краденых вещей, на общую сумму 107.550 рублей.

Несмотря на большую загруженность по работе, он находит время и для учебы. Сейчас он изучает Краткий курс Истории ВКП(б), готовит себя для вступления в кандидаты партии.

М. Ш.

Милиционер Сивенков

Два года работает Михаил Григорьевич Сивенков рядовым милиционером в Салганском РО НКВД.

Какое бы задание Сивенков ни получил, можно быть уверенным, что он выполнит его аккуратно и в срок. Если Сивенков делает обыск, то проводит его очень тщательно и всегда что нужно найдет.

Хорошо проявляет он себя и на оперативной работе. В августе этого года в райотделе стало известно, что на территории Александровского сельсовета скрывается бежавший из-под стражи крупный преступник.

Несколько бессонных ночей провел Михаил Григорьевич в поисках этого преступника. Благодаря настойчивости и хорошей связи с общественностью он все же задержал его.

За время работы в органах Михаил Григорьевич Сивенков выработал в себе большую наблюдательность и внимательность. Не так давно ему было поручено привести двух арестованных из Сергачского РО НКВД в Салган на судебное заседание. Возвращаясь с арестованными, он встретил на дороге неизвестного гражданина, который почему-то, несмотря на теплую погоду, был одет в зимнее пальто и лицо прятал в воротник. Это показалось подозрительным тов. Сивенкову. Внимательно присмотревшись к неизвестному, Сивенков опознал в нем крупного преступника Р., который раньше бежал из-под стражи.

Тов. Сивенков пытался остановить преступника, но тот бросился бежать. Сивенков дал предупредительный выстрел. Преступник не остановился. Тогда Михаил Григорьевич выстрелил в преступника и убил его.

За большую любовь к делу, за честное отношение к труду Михаил Григорьевич Сивенков по праву считается лучшим милиционером нашего райотдела.

Начальник Салганского РО НКВД старший лейтенант милиции **П. Я. СВЕТОВ.**

„Чекист должен быть чище и честнее любого. Он должен быть, как кристалл, прозрачным“.

ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Любовь к профессии

Среди личного состава водного отдела милиции Павел Иванович Колобов пользуется большим уважением и авторитетом.

На работу в отдел тов. Колобов пришел в 1942 г., начал с должности помощника уполномоченного, а сейчас он заместитель начальника линейного отделения по политчасти.

Долгое время орудовала на Сибирских пристанях группа диспетчера Д. Тонко и умело маскировались эти матерые преступники. Путем жульнических махинаций приносили громадный ущерб государству.

Благодаря большой связи с общественностью Павел Иванович узнал об этих негодях и путем оперативных мероприятий пресек их деятельность. Государству было возвращено тогда пятнадцать тонн зерна.

Был у тов. Колобова и такой случай. Однажды стало ему известно о том, что с одной баржи группа хищников расхищает рыбу. Но что интересно было в этом деле, так это то, что при сдаче рыбы вес принятого и сданного груза всегда сходился. Но не такой человек Колобов, чтобы, встретившись с трудностью, бросить дело, не доведя его до конца. Голова в то время была занята у

Павла Ивановича только одной мыслью — как разоблачить преступников. И только благодаря настойчивости, большому упорству и чекистской бдительности жулики были пойманы с поличным. При аресте у них было найдено пять тонн рыбы.

Все то, что вернул государству этот скромный оперативник, перечислить очень трудно. Он возвращал кипы мануфактуры, десятки тонн горючего, десятки тонн соли, много тысяч денег.

Но с особенным удовольствием он вспоминает одно мероприятие, которое он провел в затоне «Молотова». Было это в 1942 г. Среди учащихся ремесленного училища, расположенного в затоне, участились случаи квартирных и карманных краж. Дирекция училища с этим явлением никак не могла справиться, и вот на помощь пришел коммунист Павел Иванович Колобов. Он организовал из учащихся училища бригадмил, организовал дежурства ребят в столовой и общежитии, это мероприятие дало ему возможность пресечь преступления.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета Павел Иванович Колобов награжден медалью «За трудовое отличие».

М. ШУТАН.

Благодарность

29 ноября в Шатковском районе в с. Кр. Бор было совершено убийство воспитателя Ленинградского интерната коммуниста тов. Пасовой.

На место происшествия из Арзамаса выехал лейтенант милиции тов. Петров со служебно-розыскной собакой. Она взяла след от трупа и привела Петрова к одной избе, затем к другой. Хозяев не было дома. Собака снова по-

шла по следу и пришла в сельсовет, где сидели в это время преступники, и, как ни в чем не бывало, вместе с другими обсуждали факт убийства. Петров задержал их.

За быстрое раскрытие преступления и поимку убийц начальник Арзамасского ГО НКВД объявил тов. Петрову благодарность.

М. К.

Передовые работники Арзамасского ГОМ

Многие работники Арзамасского горотдела НКВД хорошо работают в дни Отечественной войны, стараются своим трудом сделать как можно больше для общего дела — разгрома врага.

Оперуполномоченного тов. Фомина, как хорошего, добросовестного работника, недавно приняли в партию и выдвинули на более ответственную работу — старшим оперуполномоченным ОБХСС. Он старательно взялся за новое дело и в короткий срок добился уже успеха в работе. При помощи организованного им актива тов. Фомин вскрыл крупное хищение горючего из Ардатовской МТС. Похищенный бензин и керосин расхитители привозили сбывать в один из колхозов Арзамасского района и здесь-то их Фомин задержал.

Старый работник милиции учуполномоченный тов. Бородин задержал недавно круп-

ного преступника Н., который в группе с другими совершил ограбление.



Н. А. Живодерова.

Все свое время отдает работе командир взвода тов. Харламов. Дисциплинированный, аккуратный, он страстно любит свое дело и эту же любовь старается прививать своим подчиненным, упорно и настойчиво учит их быть достойными высокого звания милиционера. Любое поручение командования тов. Харламов выполняет аккуратно, вкладывая в дело все свое умение и опыт.

Комсомольцы Клевачкина, Рябова, Живодерова так же справедливо считаются лучшими работницами. Основная черта их — заботливость. Обо всем, из чего складывается хорошая работа, они болеют душой, стараются делать все, как можно лучше. Комсомолка Живодерова выдвинута из рядовых милиционеров на должность паспортистки. Тов. Живодерова выполняет сейчас обязанно-

сти начальника паспортного стола.

Раскрываемость преступлений в районе составляет 80—83 проц. Это говорит о том, что коллектив сотрудников



А. А. Харламов.

может работать и должен работать еще лучше, если изжить некоторые недостатки в дисциплине и улучшить политико-воспитательную работу. Плохо у нас то, что партийная организация мало занимается насущными вопросами горотдела, оторвалась от оперативно-служебной деятельности, мало занимается вопросами дисциплины.

Мы можем всем коллективом работать еще лучше, если успехи наших передовых товарищей сделать достоянием всех остальных, если изжить нарушение дисциплины и приблизить партработу к оперативно-служебной.

Тов. Дмитриев — учуполномоченный проявил много энергии в розыске и раскрытии вооруженного ограбления гр-ки М. в с. Каменка. Грабители пойманы, они несут заслуженную кару.

Начальник Арзамасского ГО НКВД, майор госбезопасности **НОСОВ.**